

**Шестая практика правовой регламентации реализации Федерального  
закона «О государственном языке Российской Федерации».  
Республика Татарстан  
(Практика правоприменения № 6)**

Введение на уровне федерального законодательства для последующей реализации в законодательстве в субъектах РФ понятия и статуса «муниципального» (или «районного», «регионального» языка), который хотя и не имел бы статуса государственного языка, но обладал бы статусом, близким к статусу государственного языка республики, при этом действовал бы не на всей территории субъекта РФ, а на территории определённого района или МО.

Как вариант, можно рассмотреть возможность, при которой субъект РФ (не только республика) имел бы право устанавливать за определённым языком статус государственного языка, но не обязательно на всей территории субъекта РФ, а на территории определённого района или МО. Либо, можно было бы рассмотреть вопрос о введении понятия «регионального языка», который

Такое нововведение отвечало бы не только принципам справедливости, но и интересам национальной политики государства, поскольку устраняло бы определённый перекос, когда особым статусом «государственного языка республики» пользуются только «титulyные» нации республик, даже если они не во всех районах собственного субъекта РФ составляют большинство.